Как оформить компенсацию?
Порядок оформления компенсации части родительской платы за содержание в муниципальных образовательных учреждениях:

Компенсация предоставляется одному из родителей (законных представителей), внесших плату за содержание ребёнка в образовательных учреждениях:

· детский сад;

· детский сад общеразвивающего вида;

· детский сад компенсирующего вида;

· детский сад присмотра оздоровления;

· детский сад комбинированного вида;

· центр развития ребенка детский сад;

Родителям (законным представителям) выплачивается компенсация части родительской платы за содержание детей в муниципальных образовательных учреждениях

в следующих размерах:
на первого ребёнка в семье – 20%

на второго ребёнка в семье – 50%

на третьего и каждого последующего ребёнка – 70%  фактически уплаченной родительской платы за содержание ребёнка в образовательных учреждениях.

Для получения компенсации один из родителей (законных представителей) ежегодно предоставляет в образовательное учреждение:

1. Письменное заявление о предоставлении компенсации;

2. Копии документов, удостоверяющих личность и место жительства;

3. Копию свидетельства о рождении ребенка либо договора о передаче ребенка на воспитание в приемную (патронатную) семью, либо решения органа опеки и попечительства об установлении опеки (попечительства) над ребенком;

4. Реквизиты счёта, открытого родителями (законными представителями) в кредитных организациях. (Все в двух экземлярах)
Для предоставления компенсации на второго и последующих детей необходимо представить один из указанных в пункте 3 настоящей Памятки документов на всех предыдущих детей в семье.

Сумма компенсации рассчитывается органом управления образованием муниципального района (городского округа) в процентном отношении к фактически уплаченной родительской плате за предыдущий месяц.

Компенсация перечисляется органом управления образованием муниципального района (городского округа) на счета, открытые родителями (законными представителями) в кредитных организациях.

Для оформления компенсации необходимо обратиться к заведующей ДОУ с необходимым пакетом документов.

