Уроки безопасности от СМЕШАРИКОВ

Нельзя, но очень хочется?
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Все острые, колющие и режущие предметы обязательно клади на свои места. Порядок в доме не только для красоты, но и для безопасности.

· Не открывай никаких упаковок с бытовой химией: ни стиральных порошков, ни средств для мытья посуды или средств от тараканов. Дети, конечно, не тараканы, но яд от тараканов действует и на людей.

· Не тяни за электрический провод руками. Ни в коем случае не подходи к оголенным проводам и не дотрагивайся до них.

· Не пробуй никаких лекарств. Они невкусные и к тому же могут оказаться ядом.

· Уходя из дома и даже из комнаты, выключай телевизор, магнитофон, утюг и другие электроприборы. Возьми ключи!

Один дома
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Ни в коем случае не открывай дверь незнакомым людям, даже если за дверью стоит врач или милиционер. Преступники могут переодеться в любую форму.

· Если незнакомый человек пытается открыть твою дверь, сразу же позвони в милицию по телефону «02» и назови свой точный адрес.

· Можешь звать на помощь из окна или с балкона.

· Если по телефону звонит незнакомец и спрашивает, дома ли родители, отвечай, что дома, но они заняты и подойти к телефону не могут.

· Не верь, если незнакомые люди просят открыть дверь, чтобы передать тебе кое-что от твоих родителей. Папа и мама должны предупреждать тебя о таких визитах заранее.
Один на дороге
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Переходи дорогу только на зеленый сигнал  светофора. На красный и желтый сигналы не переходят, даже если нет транспорта. Если светофора нет, переходи дорогу по пешеходным переходам или на перекрестках – по линии тротуара, а не где придется.

· Выходя на проезжую часть, прекращай разговоры; не спеши и не беги, даже если на другой  стороне ты увидел друзей, родителей, знакомых, нужный автобус или троллейбус. Переходи                                 дорогу всегда размеренным шагом.

· Не выходи на проезжую часть из-за транспортного  средства или из-за кустов, не осмотрев предварительно улицу. Переходя улицу, сначала посмотри налево, дойдя до середины – направо.

· Не начинай переходить  улицу, по которой  редко проезжает транспорт, не посмотрев вокруг. Автомобили могут неожиданно выехать из переулка, со двора дома.

· Не играй на проезжей части дороги. Не катайся  на велосипеде, санках, коньках вблизи проезжей части.

· Обходи на остановках автобус и троллейбус только сзади! 

Один на улице
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· Если ты потерял родителей в незнакомом месте, стой там, где ты потерялся. Если папа и мама долго не возвращаются, обратись за помощью: на улице – к милиционеру, в магазине – к продавцу.

· Когда идешь гулять, обязательно предупреждай родителей, где ты будешь играть. Не гуляй, если на улице стемнело.

· Не ходи с незнакомыми ребятами или взрослыми в чужой подъезд, подвал, на пустырь или другие безлюдные места.

· Не разговаривай на улице с незнакомыми людьми. С пьяными тоже разговаривать не стоит. Никогда не принимай от незнакомых взрослых угощение. Даже если родители никогда не покупали тебе такой вкуснятины.

· Если ты увидишь на улице, в троллейбусе, автобусе коробку, сумку, сверток, пакет, не трогай его. В нем может оказаться бомба. 
